
XIX. évfolyam, szerda. 21-ik szám. Szabadka, 1896. május 20.

Előfizetési díj helyben:
Egész évre . 8 frt= 16 kor.
Kél évre , . 4 l‘rtr= 8 kor.
Negyedévre . 2 frt—. 4 kor.

Vidékre 1 írttal több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
I. kör, Damjanich-utcza. 118. íz.

Úgy a kéziratok, mint a hir­
detések ott vétetnek fel.

„N y i 111 é r“ sora: 16 kr.

Hirdetési díj: Egész oldal 10 frt. Fél oldal 6 
frt. Negyed oldal 6 frt.

Ezenfelül minden hirdetésnél 30 kr. kincstári 
illeték fizetendő.

Szabadka város közönsége e hó 14. 
és 15-én ünnepelte meg hivatalosan az 
ezredéves emlékezetet. Szerdán este a 
polgárság házai, középületeink, sót még 
a kaszárnyák ablakai is fénybe úsztak. 
Több épület díszesen fel volt szerelve 
külsőleg is, de a lampionokat a nagy 
szélben meggyujtogatni nem lehetett. Más­
nap áldozó csütörtökön mozsár dörgések 
és hajnali utczai zene hangjai ébresztet­
ték fel a közönséget, s d. e. az összes 
templomokban hála Isteni tiszteletek tar­
tattak, melyen a városban lévő összes 
egyletek és hatóságok nagy számban vol­
tak képviselve. Déli 12 órakor törvény- 
hatóságunk díszközgyűlést tartott s az 
ott elmondott emléty beszédet örök emlé­
kezetről jkönyvre vették. Városunk leg­
több épületén még ma is leng a tricolor.

Volt nekünk egy jó üreg mérnö­
künk, úgy hívták, hogy : Werner Já­
nos bácsi. A tisztes üreg ur majdnem 
halála napjáig törvényhatóságunknál 
alkalmazott v. mérnök volt, és abban 
a minőségben az építészeti osztályt ve­
zette. Az a jó tulajdonsága volt a majd­
nem 80 éves öreg urnák, hogy nem 
gáncsoskodott, s akár ki beterjesztett 
egy építkezési tervezetet, ö ezt mindig 
ajánlólag tette a városi tanács asztalára. 
Mikor már feltűnt többeknek ez az el­
járás, egyik tanácsnok belekötött ülé­
sen az ősz mérnök javaslatába, s azt 
erösitgette, hogy ez a tervezet nem fe­
lel meg az építkezési szabályrendelet 
követelményeinek. Mit! ? — pattant 
fel az öreg ur, — nem ért az ur eh­
hez ; az ur tudhat katonákat vizitálni, 
de nem tud építeni: ahol ez az uj ház 
épülni fog, az az utcza szebb lesz, mint 
volt. Punktum.

A városi tanács tagjai ezt a furcsa 
érvelést derültséggel el is fogadták s 
az utcza szabályozást nem egyszer ta­
lán több mint 100 esztendőre el­
rontották.

(Szebb lesz mint volt 1)
Ez a jelszó megrögzött öröksége 

maradt a mai hatóságnál.

Megjelenik minden szerdán.
Egyes szám ára: 15 kr.

Nem néznek ezek az emberek 
korkövetelményekre, nem néznek ezek 
czél szerűségre, nem néznek ezek a vá­
ros jövő fejlődésére, hanem ütnek, ver­
nek és építenek, mert ahol ezt a koty- 
valék munkát eddig elvégezték, ott 
mégis csak szebb lett minden, mint ami­
lyen volt.

így született meg az úgynevezett 
Rógina bara évszázadok vagy ezredekre 
visszatérő mocsarai fölött Szabadka vá­
rosának ma egyik legszebb része: a 
„Mária Terézia“ liget és annak kör. 
nyezete.

Ezt a gyönyörű szép nagy telket 
feltöltetni és kertté alakítani kellett 
volna, ehelyett azonban a kufár v. ha­
tóság felosztotta és eladta magánvállal­
kozók építkezési ezé Íjaira majdnem az 
egész területet.

Azaz: bocsánat, — meghagytak 
egy kis kutyaszorítót a középen, azt 
befásitották, bekerítették és igy nevez­
ték el:

„Mária Terézia park.“
Hát ez szép, csak hogy a köpönyeg­

ből kesztyű lett, s ennek a kesztyűnek is 
lukas a közepe.

A boldogult tervező kertész a kis 
diszkért közepén egy küründöt nyitva 
hagyott, s mikor megkérdeztem tőle: 
minek ez a reitsul szerű aránytalanul 
nagy térhiány, öreg barátom az ő ékes 
cseh magyar dialectusával azt felelte:
kell kioszknak.

Evek múlottak el azóta, én ezt a 
kioszkot lélekben már láttam is, de igazi 
megteremtését a mai napig nem értem el.

Pedig az öreg kertésznek jó számí­
tása lehetett.

Ha erre a köröndre egy szép, egy 
stylszerü és gyakorlati szempontból is 
használatos üdülő helyet építenénk, s 
egy csapással három legyet ütnénk:

1. A város szépészeti szempontból 
éppen az ezredéves nemzet ünnep ide­
jén diszittetnek:

2. A különösen este kisétáló kö­
zönség pihenő helyre is találna és igy 
ezukrászda vagy vendéglő berendezésé­
vel nappal is üdülő helyünk lenne:

3. A városnak ez az építkezés nem 
kárt, csak hasznot hozna, mert egy élel-

I Kisebb hirdetéseknél minden szó után 6 kr. és 
1 a kincstári illeték számittatik.

I Csak bérmentes levelek fogadtatnak el s kéz- 
I iratok nem adatnak vissza.

mes vendéglős azon a szép ponton drága 
kamatokkal fedezné a befektetett tőke 
követelést.

Ezért vetettük jelen közleményünk 
élére :

(Üdülő helyet a ligetbe).
K. Iliáe.

Botrányos testületi állapotok 
Szabadkán.

Talán nőm is kellett volna a czini fölé 
Írni, hogy: („Szabadkán“) — hiszen a ki 
lapunkat olvassa, az úgy is tudja, hogy — 
nem a hortobátyi vagy bakonyi bicskások 
élményeivel foglalkozunk.

Hiszen Szabadkán éllink, a hol köz- 
ügyeink, jótékony intézeteink jó része csak 
szemfényvesztésen és kenyér kereseten 
alapszik.

Tegnap egy kis füzet küldetett be a 
szerkesztőségünkhöz, melynek a czime ez: 
„A szabadkai kerületi betegsegélyzö pénztár 
alapszabályai “.

Ennek a jótékonyságra irányuló intéz­
ménynek tagjai Szabadkán körül belül négy 
ezren vannak, s igy a hetenként berakott 
fillérekből több tisztviselőnek, gyógyszerész­
nek és egy orvosnak is megadják vagy 
legalább is hosszabra toldják napi asztal 
terítéküket.

A beküldött füzet előttünk nem volt 
ismeretlen, azonban egy panasz is volt hozzá 
csatolva mert egy orvos: dr Klein Adolf eljá­
rása ellen irányul.

Ez az állítólag minden körömnyi érzé­
ket nélkülöző egyleti orvos húz az egylet 
garasaiból évi 600 frt fizetést, de ennek vi­
szont szolgálata fejében nem kötelességszertt- 
leg fizet.

Az alapszabály 13. §. igy szól:
A pénztár betegség esetére vagy bal­

eset alkalmából a betegség ideje alatt, de 
legfeljebb 20 heti időtartamra a következő 
segélyt nyújtja:

a) ingyen orvosi segélyt, mely azonban 
egy folytában 20 hetet meg nem haladhat: 
szülés esetén ugyancsak ingyen a szükséges 
szülészei i támogatást és gyógykezelést;

b) gyógyszereket és a szükséges gyó­
gyászati segédeszközöket stb...............................

E szerint tehát ez a betogsegélyző 
egyesület fizető tagjait minden szükségekkel 
és ingyenes orvosi segélylyel is köteles ellátni.

Teszik-e ezt?
Nem, egészen!
Az egyesület orvosa csak pár nap előtt 

is egy görbült lábbal bemenő kereskedő 
tanonezot azzal fogadott: van-e pénze ? ha 
nincs elmehet. Másnap édes apjával jelent

Üdülő helyet a ligetbe.



meg a fiú félig nyomorultan, mire a dr. 
azt vágta az apa szemébe: ha van pénze 
vigye fiát Budapestre, ott majd gyógykezelik. 
Harmadnap még egyszer elment az apa gyerme­
kével lekönyörögni a fizetett dr. tudományát, 
ez azonban daczára annak, hogy elég merész 
magát mindenféle doktorok között még test 
egyenészeti tudórnak is neveztetni, kiutasítás 
mellett azt a tanácsot adta az apának : kenje 
be a gyermek meggörbíti! lábait kánforos 
pálinkával 1

Ennél a baromvásári kuruzslónak neve­
zett vén Panna néni is jobb tanácsot adha­
tott volna, mert a hol erő mütani intézke­
dése szükségéről van szó, ott a kánforos pá­
linka csak a garasokból százakat dijjazott 
egyleti orvos gyomrába való. És egy ilyen 
embert legújabban még a most megnyitandó 
közkórházhoz is orvossá neveznek.

Ha ezek nem botrányos testületi állapotok 
Szabadkán, s ha az ily eljárás az emberi 
érzelmek húrjait fel nem tépik, akkor csak 
azon orvosok ellen lehet kikelni, a kik csak 
azért, hogy kenyeret keressenek, készek a 
koporsó és temetkezési vállalatokkal is szövet­
ségre lépni.

Szabadkai banderisták most tanul 
nak legnagyobb részben lovagolni. A ki 
gyönyörködni akar a szabadkai diszban 
dérium disz tagjaiban, az el ne mulassza 
esetleges kirukkoláskor megtekinteni őket. 
Van köztük kiválóan nehány zsíros hajú 
bunyevácz gazda is, még pedig városi 
pénzen készített magyar disz öltözetben. 
Ezek az alakok nem emelik, de gúnytár­
gyává fogják tenni a szabadkai bandé 
riumot.

Irodalom, művészet.
— Milleniumi egyforintos Petőfi ki 

adás. Az „Athenaeum" irodalmi részvény 
társaság, mely Petőfi összes müveit képes 
diszkiadásban és jegyzetes, több kötetre ősz 
tott számos kiadásokban elterjesztette, most 
Petőfiből olyan olcsó kiadást rendezett, a 
mely lehetségessé teszi, hogy a demokráczia 
lánglelkü költőjének költeményei a szegé­
nyebb néposztályoknak birtokába is eljut­
hassanak. Igazi milleniumi ajándék ez a 
kiadás a nép részére, mely 1 forintért meg­
szerezheti Petőfi Sándor összes költeményeit 
igen díszes, piros vászon kötésben, melynek 
aranymetszésü tábláját a budapesti Petőfi- 
szobor képének sikerült bronznyomata díszíti. 
Mar a kötet kiállítása is oly vonzó, anynyira 
tetszetős, hogy a szem okvetlenül megakad 
rajta. A kötet négy részre osztva tartalmazza 
Petőfinek költeményeit: I. Hazafias költe­
mények, melyek között találhatók azok a 
kisebb elbeszélő költemények is, melyek nyil­
vánvaló politikai czélzattal Írattak; II. Sze­
relmi költemények, a melyek „Első fellobba- 
nások" (1842-1744.) ; „Csapó Etelke" 
(1844—1846.); „Buborékok" (1845.); „Med- 
nyánszky Berta" ; “Felhők" ; „Szendrcy Jú- 
lia"; „Petőfi Sándorné" (1848—49.) ; végül 
„Bordalok" czimek alatt vannak összefoglalva; 
III. a nagyobb elbeszélő költemények és 
végül a IV. részben a leiró költemények és 
népdalok lalálhatók fel. Midegyik részhez 
rövid, magas irodalmi tanulmányt irt Havas

Adolf tanár, ki nagy szakismerettel az ere­
deti kéziratok és kiadások alapján szerkesz­
tette össze ezt a kötetet, melyben Petőfi és 
Szendrey Júlia arczképén kívül még néhány 
kép is található, Petőfi képes kiadásaiból 
átvéve.

— A „Zenélő Magyarország" zongora 
zenemű pályairat május 15-iki X. száma a 
következő szép zenemű darabokat közli: I. 
Kerekes Berta, „Azt gondoltam", és II. Csizma­
dia Ignácz, „Gyönyörű a tulipán" 2 igen szép 
magyar dalt. III. Meyer Hellmund Erik, Valse 
Mignonne salon compositióját. IV. Greizinger 
Iván, 165 hegedű átirata czimti magán hege­
dűre irt becses müvéből 5 magyar dal átira­
tot mutatványul. V. Mártonfalvy György, 
Cabalette" csinos rezgő polkáját. A havonta 

2-szer mindig ily gazdag tartalommal meg­
jelenő zenemüfolyóirat előfizetési ára évne­
gyedre 6 füzetben 60 oldal zeneműre 1 frt. 
Előfizethetni a „Zenélő Magyarország" kiadó- 
íivatalában Bpest VI, Csengery utcza 62. sz, 

és az ezredéves országos kiállításra felrán- 
duló közönség kényelmére a kiadóhivatal ál­
tal rendezett kiállítás elárusitás helyén.

Az 1848-49-iki magyar szabadsg 
harcz története czimti nagy illusztrált mun 
kából most jelent meg az 59-ik füzet, mely­
ben Gracza György a tavaszi hadjárat kap­
csán a Dembinszki és Görgei villongásokat 
ismerteti, liendkivül érdekesek a füzet il- 
lusztrácziói is, főkép Tassi Béla volt orsz. 
képviselő olmüczi emlékkönyve, a honvéd- 
foglyok sajátkezű aláírásával és emlékmondá­
saival. Ez emlékkönyvecske magántulajdont 
képez, s a szabadságkarcz története reprodu­
kálja legelőször. A füzet képei egyébként 
ezek: Erdőssy Imre, a branyiszkói hős pap, 
Duschek Ferencz, az 1849-iki magyar pénz­
ügyminiszter, Kossuth imája a kápolnai ele­
settek felett 1849. febr. 27. Medgyánszky 
Sándor honvédezredes. 6. kép. Lapok Tassy 
Béla olmützi emlékkönyvéből. Érdemjel ki­
osztás. A komáromi Klapka szobor.

A Szalay-Baróti féle „Magyar Mem- 
zet törteneté-nek ép most a milleniumi ünnep­
ségek második napján megjelent a 37-ik 
füzete a Lapel R. féle Wodianer F. és fiai 
cs. és kir. udv. könyvkereskedése könyv­
kiadóhivatalában Budapesten. E füzetben 
tovább tart átdolgozó szerzőnek az élénk 
tart visszapillantása az Anjou kori magyar 
köz és belviszonyokra, markáns vonásokban 
szemlét tartván az ország akkori pénz és 
adóügyei, a királyi jövedelmek stbik fölött.
S mind ezeket még fokozottabb mértékben 
teszik élvezetessé azon gyakori párhuzamok 
s reflectiok, melyeket a középkor ama viszo­
nyaihoz s a majakhoz jiüt. Aztán a vidék 
fő- és közrenemességénok életét, müvelségét, 
foglalkozását ismerteti vagy érdekesen, meg 
nem feledkezvén a viseletről a nők állásáról 
s a papság társadalmi életmódjáról. Innen 
a városi életre tár, s a középkor városainak 
küljellegével megismerkedve, valódi élvezettel 
olvassuk a czékrendszer jellemző intézményei- 
íőlaz akkori iparról s a kereskedelemről.
A középkor városi életének egy mozanata 
sincsen melyet ismertetve ne találnánk. Ezek 
végeztével kezdetét veszi az udvari viszo­
nyok és az udvartartás rendkívül érdokfe- 
szitő leírása, molybon azonban csak a jövő 
füzetben fogunk gyönyöködhetni igazán. A 
37-ik füzet képei következők: zsalyomi vár 
magyar úri viselet a XVI. században első 
felében, magyar főurak a XVI. század elején.

HÍREK.
— Időjárásunk egész a tegnapi napig 

hideg, szeles, borongás és olykor esős volt 
a mi vidékünkön. Tegnap némileg kiderült 
az idő, de a szél még mindig alig csendesül!.

— A három fagyos szent Pongrácz, 
Szervácz és Bonifácz minden nyom nélkül 
ünnepelték meg névnapjaikat a magasabb 
régiókban, eddig a késői fagyok nem mutat­
koztak. Hátra van azonban még a — („Trink 
Urban“).

— Uj iroda igazgatója van a szabad 
kai kir. törvényszéknek. Az igazságügyminisz- 
ter pár nap előtt az üresedésben lévő állásra 
Varga László itteni iroda tisztet nevezte ki.

— Ablakbeverések megtürténhetését 
jeleztük lapunk múlt számában azon esetre, 
ha a házi gazdák cgynémelyike Szerdán este 
a megkért ablakok kivilágítását elhanyagolja. 
Hát biz ez néhány helyen csakugyan meg­
történt. Ilyen volt a többi között a „Kakas" 
iskolának átellenében fekvő sarokház is, 
melynek gazdája sajnált a 6 ablakba leg­
alább 12 szál gyertyát felgyújtani. A helyb. 
békebiróság ablakaiban egyetlen mécs som 
pislogott, de csodálatos, hogy ez a mulasztás 
kikerülte a vállalkozó fiatalság figyelmét.

— Két és fél évre elitélve. A Sza- 
badkai kir. Irvszék mint büntető bíróság Gei­
ger Miksa kereskedőt, a ki Péits-féle házban 
lakott és ott czigányoktól különféle lopott áru­
kat vásárolt össze potom árakért, orgazdaság 
miatt 2 és fél évre ítélte. Megjegyezzük, hogy 
az a Geiger Miksa össze nem tévesztendő 
azon Geiger Miksával, a ki szintén keres­
kedő volt, de vagyon bukott lett, azért azon­
ban ma is mint kereskedő segéd a Taussig-féle 
czégnél alkalmazásban van és város szerte 
becsületben áll.

Gyászjelentés. „Dr. Lipozencsics Lá­
zár és neje Vojnics t. Mariska, s illetve fiuk : 
Lászlóka fajdalomtól megtört szívvel jelentik, 
hogy foledhetlen drága jó leánykájuk, illetve 
szeretett testvérkéje Mariska életének 21/, 
éves korában t. évi május hó 14. napján 
éjjeli fél 12 órakor az Urban elszenderlllt.
A fájó emlékeket visszahagyott kis halottat 
szülein kívül mindkét nagyszülei, nagy báty- 
jai, nagynénjei és számos rokonság — kik 
mindannyian nagyon szerették — siratják. 
Hűlt tetefemei folyó 15-én d. u. 6 órakor 
fognak a rom. kath. szertartás szerint a zontai 
temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Sza­
badkán, 1896. évi május hó 15-én. Legyen 
neki könnyebb a sir, mint szeretteinek a 
feledés !

— A szabadkai Iparos Ifjak művelő­
dési köre 1896. évi május hó 24-én, (pün­
kösd vasárnapján) a szabadkai városi színház­
ban zászlóalapja javára műkedvelői szinielő- 
adással egybekötött tánczvigalmat rendez. 
Előadás után tánczvigalom a Pest szálloda 
nagytermében. Tánczvigalmi szomélyjegy 50 
kr. A műkedvelők által előadatik „A veres- 
hajú" népszínmű 3 felvonásban. Irta Lukácsi 
Sándor. Rendező : Dr. Domidor Imre ur. Súgó : 
Hegedűs Kálmán ur. Ügyelő : Piskolty Károly 
ur. Holyárak: Alsó- és középpáholy 4 frt 
Felső páholy 3 frt. Támlásszék 1 frt 20 kr! 
Kőrszék 1 frt. l-ső rendű zártszék 80 kr. Il-od 
rendű zártszék 60 kr. Emeleti erkélyszék 50 
kr. Földszinti állóhely 40 kr. Emeleti állóhely 
40 kr. Katonajegy 30 kr. Karzat 25 kr. Egy 
szinlap ára a pénztárnál 10 kr. Jegyek előre 
válthatók: Páholyjogyok Florst István ur



czukrászdájában. — Tárni Asszék és kőrszék 
Mauror Ede ur üzletében. Zártszék Sugár 
Béla ur üzletében; a többi jegyek: Nánay 
Mihály, Hoffmann és Geiger, Both Albert, Il­
lés és Kiss urak üzleteiben. — Tánczvigalmi 
egy mindegyik üzletben kapható. Kezdete 
esti pont 8 órakor.

— A legrégibb magyar zászló Szabad 
kán. Mortenson Márton már elaggott egykori 
jó nevű kárpitos első köri házán leng, ezt a 
zászlót nevezett üreg ür 1848. évi Márczius 
hó 15-én tűzte ki az akkkorl nemzeti nagy 
napok tiszteletére. A zászló színei majdnem 
egy fél század után is sokkal élénkebbek, 
mint a 8—10 nappal ezelőtt bevásárolt zász­
lók színei. A zászlón apró lyukak látszanak 
ugyan, de hát az nem is csoda, hiszen a 
moly eléggé garázdálkodhatott benne.

— Gyászjelentés. Eremits Milos mar- 
tonosi nyugalmazott jegyző, postamester, ta­
karékpénztári igazgató és arany érdemkereszt 
tulajdonosa folyó évi május hó 19-én hosz- 
szas szenvedés után 72 éves korában el­
hunyt. A kedves elhunytnak földi maradvá­
nyai f. hó 21-én délután 4 órakor a gör. kel. 
szerb szertartás szerint a helybeli gör. kel. 
temetőben a családi sírboltba örök nyuga­
lomra fognak tétetni. Béke poraira!

— Kereskedelemügyi miniszter leirata 
szerint ez évben 20,000 (Húszezer) pár láb­
beli és pedig 10.000 pár bakancs és 10.000 
pár barna pamutvitorla szövetből való könnyű 
czipő lesz a múlt évben közzétett föltételek 
mellett a hazai kisiparosoktól beszerzendő. A 
szállításban való részvétel föltételei között fő­
leg az tartandó szem előtt, hogy a szállításban 
ipartestületi kötelékben álló kisiparosok és 
azokból álló szövetkezetek vagy „alkalmi szö­
vetkezetek" vehetnek részt (ez utóbbiak csak 
akkor, ha tagjai valamely ipartestület köte­
lékében állanak és egyetemes szavatosságot 
vállalnak) és hogy a munkát saját műhelye­
ikben tartoznak teljesíteni. Egyebekben a múlt 
évi föltételek csak annyiban változtak, hogy 
a bakancs páronként 5 írt. 03 krra megálla­
pított ogységi árak és a könnyű czipök pá- 
ronkint 4 frt. 28 krban határoztattak meg.
A czipök a jövő 1897 év márczius hó végéig, 
a budapesti honvéd-főruharaktárban lesznek 
Atadandók ; a kereseti összeg azonban neta­
lán történendő előbbi beszállítás esetén is, 
csak 1897. évi január hó első felében fog 
kifizettetni. Az ajánlatok folyó évi junius 15 
napjáig az ipartestületek utján a szegedi ke­
reskedelmi és iparkamarához nyújtandók be.
A honvéd-főruharaktárban a könnyű czipök 
és bakancsok hitelesített mintái bárki által 
megszerezhetők. Közölvén, hogy a további föl­
tételekről a szegedi kér. és iparkamara kész­
séggel ad fölvilágositást.

— Ujmódi lakváltoztatás. Egy
bagóhiten élő úri ember több házbérrel 
tartozván, nehezére esett a fizetés, a 
lakbér elől úgy gondolt megszabadulni, 
hogy összebeszélt szeretőjével akként, 
hogy haragost játszanak, először az 
ember pakol össze és mérgesen ott 
hagyja a lakást. Később pedig a hölgy 
fog unatkozottat játszani, ez is felpakol, 
búcsú és fizetés nélkül távozik a régi 
lakásból. A kieszelt dolog bevágott, mert 
mindkettőnek sikerült fizetés nélkül ki­
menekülni. A rászedett háztulajdonos

először sajnálkozott a kitört családi 
viszály felett, de később ugyancsak 
meg lett lepve, mikor arról értesült, 
hogy a makrancos Romeo és Julia csak 
fogásból veszekedve lmrczolkodtak ki 
fizetés nélkül azért, hogy egy újabb 
lakásban üssek fel családi tűzhelyüket.

— Kardos menyecske lehet. Bende 
Lajosné zentai lakos, a ki a múlt hé­
ten állítólagos szeretője Bobány Jenő 

ottani lakossal a múlt héten úgy 
elverette szegény férjét, hogy még ma 
is az ágyat nyomja. A szerelmes asz- 
szony szeretőjével együtt a fenyitő vizs­
gálat alá került.

— Egy életet adott félliter pá­
linkáért Zentán Szőke Károly ottani 
lakos. Fogadott társaival, hogy féliter 
pálinkát egyszerre megiszik. Mégis itta, 
de még keblét a kedves ital dagasztotta, 
lelke elkívánkozott egy kis menyei man­
náért Szt. Péter kapujához. Földi ma­
radványait felbonczolták és alkohol mér­
gezést állapítottak meg.

— Kedves feleség lehetett Milán- 
kov Regina, a ki tulajdon képen csak 
tiszteletbeli feleség volt egy fiatal em­
bernél. A fiatal embernek volt 1600 
frtnyi készpénz vagyona a posta taka- 
rekpenztarban, a múlt héten azonban 
arra a meglepetésre jutott, hogy a kü­
lönben is kikapó menyecske 1400 frtot 
már kiszedegetett, mi fölötti bánatában 
zsebre vágta a már Csak 200 frtot érő 
betéti könyvecskét, felvette a pénzt s 
elment mulatni. A menyecske azonban 
sajnálta a még meglevő 200 frtot és 
utánna ment egy korcsmába, ott a be­
rúgott embert véresre verte, s pénzét 
elrabolva magára hagyta. A megcsalt 
és megrabolt gavallér az esetet felje­
lentette, s a feleség jelölj ma már a 
kir. ügyészség fogházában unatkozik.

— Gyanús utasok. Nőm csak Budapesten 
(mint a kiállítás székhelyén), hanem a vidéki 
helyeken is megfordulnak olyan utasok, a kik 
zsebtolvajlásban utaznak. Nálunk is megfor­
dult két ilyen élelmes polgár, működési terü­
ket a vasútnál ütötték fel. Egy magyartól azt 
a szívességet kérték, váltson egy ötvenest. A 
jó hiszemti ember váltott, de az lett a vége, 
hogy sem a kicsi sem a nagy pénz nem ma­
radt meg, mert ismeretlen módon kisandzé- 
rozták zsebéből a pénzt.

— Az ezredéves országos kiállítás 
kiegészítő részét képező Ős-Budavárában ma 
már a második fakir alussza 8 napra terjedő 
halálszerű álmát. Ennek felébresztése után 
egy 15 napra terjedő elaltatás következik.

— Macska nyelv. Garni emelt, a hires 
amerikai majomprofesszornak, ki a majmok 
nyelvét szedte grammatikába, méltó társa 
akadt honfitársának, Marvin Clark tanárnak 
személyében. Ez a tanár a macskák nyelvét 
tette tanulmánya tárgyává s már annyira túl 
van az elemeken, hogy most már a macska 
nyelv egyes ti^szólásainál tart. Eddig 600 
macskaszónak az eredményét állapította meg. 
Szerinte a macska nyelv nagyon hasonlít a

khinaihoz. „Épen oly lágy, oly szelíden 
folyó (!) s oly módosulásokra képes". Clark 
professzor ur szerint az éjszakai szerelmes 
macskanyávogás csak a laikus fülnek egyforma 
voltaképen végtelen skálájú szerelmi érzemény 
nyilatkozik meg benne a nyávogás vékonyabb 
vaSy vastagabb volta, rövidsége vagy elnyuj- 
tása szerint.

— A milleniumi kedvezményt föl 
akarta használni. Hallotta a czigány is, 
hogy aki a kiállításra fölmegy, kedvezményt 
kap, hogy minden legszegényebb ember is 
meglátogathassa Magyarország 1000 éves ki­
állítását. A czigány is szeretett volna részt 
venni, de miután pénze nem volt, gyalogolni 
pedig messze volt, kapta magát és beül a 
vonat egyik kocsijába. A vonat elindulásakor 
a vizsg. kalauz szokás szerint a jegyeket 
ellenőrizte, kéri a czigánytól is, -— a jegyet, 

nincs, hát hogy mer maga jegy nélkül 
utazni ? kérem alássan a miniszter tésurtól 
én is kaptam kedvezményt, mint más sze­
gény embör, hát tudja maga mi az a ked­
vezmény? tudom kirem sépen, azs, hogy mikor 
nekem kedvem van, akkor utazhatok. Nem 
úgy van az koma, hanem hogy leszállított 
árakkal lehet utazni, de jegy nélkül nem, 
hát bocsánatot kirek, azst már nem tudtam, 
különben úgyis majd Budapesten kiszállok.

— Lakás kereső. Egy maiszter elmegy 
egy háztulajdonosnéhoz lakást keresni. Kérem 
van lakás kiadó ? igen van. Mi a foglalkozása ? 
Szabó. Van gyermeke? Nein. Mi az ára a 
lakásnak ? 140 frt. Jó, itt a foglaló. Behur- 
czolkodik a lakó, de kilencz gyermekkel. Hát 
kérem ön azt mondotta, hogy nein, igen nein 
gyermekem van (bemutatja a 9 gyermeket). 
Itt a dupla foglaló a lakás ki van adva.

— Megakarta látni a milleniumi ki­
állítást. Egy trencsén megyei tót zatyafi is 
kiváncsi volt a kiállítást megnézni. Fölrándnlt 
Budapestre, megszólít egy hordárt, lenne olyan 
szives és el vezetné őt a kiállítási csarnokba. 
De útközben kérdezősködött a hordártól, — 
ugy-e kérem mit lehet ott mindent látni. A 
többek között magyarázza neki a hordár, van 
ott mindenféle, ott vannak a régi török ide­
jében házak, várak, képek és sok más min­
denféle. Dobié, dobié, tu mas na palenku 
(borravaló) uí sam ja to setko vigyél u pa- 
murami, jesőe ráz nepotrebujem.

Lapunk nyomdájában egy jó 
házból való fiú előnyös fel­

tételek mellett felvétetik.

VASÚTI KÖZLEKEDÉS.
A szeged-rókus—szabadkai vonalon.

Palics és Szegod-Rókus, valamint Palics 
és Szabadka között junius hónap 1-től szep­
tember 15-ig fürdővonatok következőleg köz­
lekednek :

Ünnep- és vasárnaponkint indulás Sze- 
god-Rókusról d. u. 1 óra 15 perczkor Pa- 
licsra és onnan este 9 óra 5 perczkor vissza 
Szoged-Rókusra, továbbá naponta indulás 
Szabadkáról d. u. 5 óra 10 perez és este 7 
óra 40 perczkor Palicsra, onnét Szabadkára 
pedig este 6 óra 55 perczkor és este 8 óra 
10 perczkor.



X

Ezenkívül forgalomba helyeztetik május 
hónap 15-étől szeptember hónap 15-éig egy 
szintén naponta mindkét irányban közlekedő 
személyvonat, melynek indulása Szabadkáról 
reggel 7 óra 15 perczkor, érkezése Paücsra 
reggel 7 óra 30 perczkor lesz. Palicsról vissza- 
indulás reggel 7 óra 40 perczkor és érkezés 
Szabadkára reggel 7 óra 55 perczkor.
A Szabadka—ó-becsei és szeged-rókus—horgos 

zentai vonalakon.
Szabadka és Ó-Becse között mindkét 

irányban egy-egy uj személyvonat helyeztetik 
forgalomba.

E vonat Szabadkáról csatlakozással Zi- 
mony, Dálya, Baja és Szeged-ltókus felől 
délelőtt 9 óra 56 perczkor indul Ó-Becsére 
d. u. 1 óra 40 perczkor érkezik. Ó-Becséről 
pedig délelőtt 9 óra 48 perczkor indul és 
Szabadkára délután 1 óra 38 perczkor érke­
zik s ott Budapest, Zimony, Dálya, Baja és 
Szeged-Bókus felé talál csatlakozást. Továbbá 
Szeged-Bókusról Horgoson át jelenleg- délután 
4 óra 46 perczkor Zentára érkező vonat az 
uj menetrend szerint Szeged-Bókusról délután 
1 óra 25 perczkor indul és Zentára délután 
3 óra 51 perczkor érkezik, a hol az Ó-Becse 
felől Szabadkára közlekedő vonattal is csat­
lakozást nyer. A jelenleg Zentárói Szeged- 
Bókusra délután 5 óra 25 perczkor induló 
vegyesvonat az uj menetrend szerint a Sza­
badka és Ó-Becse felől érkező vonattal ezen­
túl is csatlakozásban Zentárói d. u. 4 óra 
45 perczkor fog indulni és Szeged-Bókusra 
este 7 óra 33 perczkor érkezni.

A Szabadka—dálya és az ujdombovár—dálya 
bosna-bródi vonalon.

Budapestnek Boszniával való kedvezőbb 
összeköttetése czéljából a múlt nyáron Sza­
badka— Dálya—B.-Bród között mindkét irány -

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a topolyai kir. járás- 
bíróság 8272/95. számú végzése által dr. 
Wolf Vilmos, Könyves Kálmán és csati, 
társai javára, végrehajtást szenvedett dr. 
Kalmár Antal és neje ellen 213 frt 60 kr. 
17 frt 90 kr. töke, ennek a végzés szerint 
számítandó 6% kamatai és perköltség kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag le- és felülfoglalt 
és 2031 írtra becsült házibutor, ágynemű, 
konyhaedények stbböl álló ingóságok nyil­
vános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3533/96. sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis 
Topolyán alperesek lakásán leendő eszköz- 
lésése 1896. évi junius hó 5-ik uapjának 
délelőtt 9 órája határidőül kitUzetik es ah­
hoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen - az 1881. évi 
LX. t.-cz. 407. g-a értelmében — a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az 1881. évi LX. t.-cz. 111. §-a értel­
mében, kik az árvereltetni rendelt ingósá­
gok vételárából a végrehajtó követelését 
megelőző kielégítéshez tartanak jogot, a 
mennyiben az, hogy részükre foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy pél­
dányban Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak. — Végre kötelesek 
bérbe- vagy haszonbérbeadók az 1881. évi 
LX. t.-cz. 112, §-a értelmében azon köve­
telés összegét, melyre nézve törvényes zálog­
jogot igényelnek, az árverés megkezdéséig 
alulírottnál bejelenteni.

Az árverezendő ingóságok vételára az 
1881. évi LX. t. ez. 108. §-ában megállapí­
tott föltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Topolyán, 1896. évi május hó 10-ik 
napján.

Tépey Géza,
kir. bírósági végrehajtó.

ban közlekedett s mind-három kocsiosztályt 
szállító gyorsvonat ismét forgalomba helyeztetik.

Ezen gyorsvonat Szabadkáról csatlako­
zással a Budapest k. p. u.-ról d. u. 2 órakor 
25 perczkor induló gyorsvonathoz este 6 óra 
22 perczkor indul és Dályára este 9 óra 28 
perczkor, B.-Bródba éjjel 12 óra 20 perczkor 
érkezik s ott közvetlenül csatlakozik a boszna- 
herczegovinai államvasut személyvonatához, 
az ellenkező irányban pedig Boszna-Bródról, 
ugyancsak közvetlen csatlakozással a boszna- 
herczegovinai államvasut személyvonatához, 
éjjel 3 óra 20 perczkor indul és Dályára reg­
gel 6 óra 7 perczkor, Szabadkára, pedig dél­
előtt 9 óra 27 perczkor érkezik s ott köz­
vetlenül a Budapest kel. p. u.-ra d. u. 1 óra 
5 perczkor érkező gyorsvonathoz.

Ezen gyorsvonatnak forgalomba helyezése 
folytán a jelenleg Szabadkáról este 6 óra 32 
perczkor Dályára induló személyvonat csak 
Gombosig fog közlekedni, a jelenleg Dályáról 
d. c. 8 óra 41 perczkor Szabadkára érkező 
személyvonat helyett pedig Gombosról Sza­
badkára egy uj személyvonat fog közlekedni, 
mely Gombosról éjjel 3 óra 40 perczkor in­
dul és Szabadkára reggel 6 óra 55 perczkor 
érkezik. Továbbá megjogyeztetik, hogy a je­
lenleg Bródról éjjel 12 óra 1 perczkor Pécsre 
és az onnét este 8 óra 18 perczkor Bródra 
induló személyvonatnak forgalma csak Pécs 
és Eszék illetve Bród-B.-Bród között tar- 
tatik fenn.

Felelős szerkesztő :
SZALAY LÁSZLÓ A. ügyvéd.

Magyar stylii ékszerek gyártása.
Sérült régi ékszerek tűzi zománczozással stylszerüen javíttatnak. 
Diszmagyarra való ékszergarniturák készíttetnek és használatra 

mérsékelt díj ellenében kölcsön adatnak.

Líöfkovits Arthur ékszerésznél
Debreczen Főpiacz.

Nagy raktáram diszmagyar ékszerek bon
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